



ДО ВЫБОРОВ
МЭРА МОСКВЫ
ОСТАЛОСЬ

23 ДНЯ

КОНКУРС

Проекты С ВИДОМ на ЖИЗНЬ

На днях в московском бизнес-центре «ИНА» назвали имена победителей XIII конкурса «Лучший реализованный проект 2012 года в области инвестиций и строительства». По традиции церемония проводилась в канун Дня строителя.

Дипломированная школа

Организаторами мероприятия, как известно, являются Департамент градостроительной политики Москвы, столичный Комитет по архитектуре и градостроительству, Ассоциация инвесторов Москвы.

Отрадно, что лауреатами этого престижного конкурса стали три зеленogradских объекта.



В номинации «Школьные и дошкольные учреждения дипломом отмечена работа «Детская музыкальная школа №71 на Панфиловском проспекте». Реализовал проект ГУП «Зеленоградпроект» имени И.Покровского, ОАО «Зинвест», ООО «Зеленоградстрой».

Компания «Главмострой» удостоена награды за новую поликлинику на 750 посещений в смену в районе Крюково (корпус 2042).

В номинации «Объекты транспортного назначения» высокую оценку получила конечная станция у платформы Алабушево, включая помещение для водителей и обслуживающего персонала с отстойно-разворотной площадкой в Особой экономической зоне «Зеленоград» (район Силино, проезд №684).

Кстати, этот же проект был номинирован и дополнительно отмечен городской конкурсной комиссией в категории «За высокую градостроительную значимость».

Победитель из переулочка

Организаторы особо подчеркивают, что в конкурсе участвуют полностью законченные, оборудованные, заселенные, выпускающие запланированную продукцию и оказывающие услуги объекты. И символично, что церемония награждения проходила в бизнес-центре «ИНА», ставшим одним из победителей конкурса.

Строительство его было завершено, — акцентирует внимание президент ООО «ИНА — ХХ» Игорь Науменко, — в 2011 году. Но за точку отсчета мы берем год 2012-й, когда все его мощности были загружены, а офисные помещения на 100% сданы в аренду.

Являясь одновременно и директором бизнес-центра, И.Науменко на правах хозяина до начала церемонии пригласил присутствующих на небольшую экскурсию по комплексу.

Окончание на стр. 8

Золото «Кантилены» Зрелый возраст детского хора



Наверное, если собрать воедино все дипломы, грамоты, призы и медали, которыми был награжден концертный хор «Кантилена» Детской школы искусств имени С.Дягилева из Зеленограда за 46 лет творческой деятельности, то экспонатов хватит на небольшой музей.

Окончание читайте на стр. 6

ВСТРЕЧА С НАСЕЛЕНИЕМ

По обе стороны микрофона

Министерский десант

О том, что в Зеленоград в начале недели прибудет представительная делегация руководителей служб и ведомств социального блока Правительства Москвы, горожан извести заранее. И не было ничего удивительного в том, что к назначенному часу в конференц-зале префектуры было, что называется, яблоку негде упасть. Тем более что тема встречи с населением округа была насущная: «Направления социального развития». За этой фразой — животрепещущие проблемы большого диапазона.

И не случайно правительственный десант возглавил исполняющий обязанности заместителя мэра по вопросам социального развития Леонид Печатников. Ему-то после открытия этого собрания и передал микрофон хозяин зала и.о. префекта Зеленограда Анатолий Смирнов.

Леонид Михайлович не стал утомлять публику многостраничным докладом, обилием цифр, статистических выкладок и графиков. Формат общения был предложен демократичный и на равных: в виде вопросов, ответов, реплик. Тем более что из первых рук можно было получить сведения от и.о. министра Правительства Москвы, руково-

дителя Департамента образования Исаака Калены; и.о. министра, руководителя Департамента культуры Сергея Капкова; и.о. министра, руководителя Департамента социальной защиты населения Владимира Петросяна; первого заместителя руководителя Департамента здравоохранения Николая Плавунца; и.о. председателя Комитета ветеринарии Александра Туника.

Томограф без наценки

Вопросы медицинского обслуживания в социальном спектре, пожалуй, наиболее актуальные и злободневные и касаются в той или иной мере каждого из нас. Даже абсолютно здоровый человек время от времени вынужден обращаться в учреждения здравоохранения по поводу справок или медкомиссии. Неудивительно, что большая часть поступивших вопросов так или иначе касалась именно этой сферы, которая в последнее время постоянно реформируется.

— По программе модернизации, — рассказал Л.Печатников, — мы постараемся оснастить наши клиники и медицинские центры по стан-

дартам если уж не XXI, то хотя бы конца XX века. Настолько велико наше технологическое отставание от западного уровня.

В общей сложности для столицы было приобретено 69 тыс. единиц медицинской техники, что почти в полтора раза больше, чем планировалось. Мы сумели отойти от порочной практики, случавшейся на этом рынке, когда оборудование продавалось не то что втридорога — за десять и более номиналов.

Так, компьютерный томограф после торгов уступили за 700 тыс. долларов. Предыдущий покупатель выложил 7 миллионов. История эта длинная и занимательная, с криминальным акцентом. О ней отдельный разговор. Факт в том, что клиники Москвы получили современное оборудование. И зеленogradские в том числе. Среди них — три компьютерных томографа и два магнитно-резонансных, позволяющих вести полномасштабное диагностирование по широкому спектру заболеваний. Теперь, считает заместитель мэра, городские поликлиника и больница оснащены по последнему слову техники.

Произошли в Зеленограде и другие отрядные изменения.

Окончание на стр. 5





Подземные переходы станут теплее и светлее

■ **НАТАЛЬЯ ГУРОВА**
n.gurova@vm.ru

Полтора миллиарда рублей выделено в этом году на ремонт инженерных сооружений. Об этом в интервью «ВМ» рассказал руководитель ГБУ «Гормост» Юрий Иванов (на фото).

Юрий Анатольевич, какие мосты вы ремонтируете в первую очередь?

Многие мосты не видели ремонта с 50-х годов. Сейчас активно занимаемся Гагаринским мостом. Ремонт закончим в следующем году. Также обновляем Октябрьский тоннель,



АКТУАЛЬНО

Братеевский мост. Всего в ближайшие годы капитального ремонта требуют 53 мостовых сооружения. Также мы ремонтируем

деформационные швы. Из 50 километров швов 12 километров требуют ремонта. В прошлом году мы отремонтировали два километра швов, это все Садовое кольцо, в этом сделаем пять. В 2014 году закончим программу по их ремонту полностью.

Масштабная программа по переоборудованию пешеходных переходов тоже реализуется Гормостом. Какие задачи по этому направлению?

До конца года мы должны отремонтировать 12 пешеходных переходов. На площади трех вокзалов идет ремонт Комсомольского и Московского пешеходных переходов. Также мы занимаемся переходом

у кинотеатра «Художественный» на Новом Арбате, на Мантулинской улице, Каширском шоссе.

В чем специфика этой работы?

Сейчас идет процесс восстановления ларьков. У нас было 1300 торговых точек в переходах. Была поставлена задача перезаключить договоры на новых условиях, поскольку стоимость аренды увеличилась в 10 раз. Цель была избавиться от субарендаторов. Раньше город получал всего 160 миллионов рублей с этой аренды, а это фактически ничто. Большая

часть денег шла в карман перекупщиков, которые повторно сдавали киоски. В итоге после перезаключения договоров прибыль от аренды ларьков увеличилась в 11,6 раза.

Что вы делаете с теми, кто не захотел перезаключать договор?

Сносим те ларьки, срок договора которых истек, а переходы ремонтируем. На месте сносимых киосков строим другие. Они будут принадлежать городу. До конца года 80 таких ларьков построим.

Будут ли новые киоски отличаться от тех, что были раньше?
По площади они будут больше — 8 квадратных метров, а не 3. В переходах мы устанавливаем туалеты, подводим воду, делаем подвесные потолки с хорошим освещением, отопление в ларьках.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ КОЛЬЦЕВАЯ В ПРИОРИТЕТЕ

■ **ЭЛИНА КАЧКАЕВА**
e.kachkaeva@vm.ru

Так называемое наземное метро, связывающее столицу и Подмосковье, появится уже в этом году. Осенью поезда будут курсировать каждые пять минут. А в будущем сеть такого «метро» должна опутать всю область. Этот и другие вопросы обсудил президент России Владимир Путин на совещании, посвященном реализации проектов развития транспортной инфраструктуры Москвы и области.

Перед началом совещания глава государства осмотрел строящийся участок трассы северного обхода подмосковного Одинцова, связующий МКАД и Минское шоссе, и остался доволен. В мероприятии приняли участие не только главы двух регионов — врио мэра Москвы Сергей Собянин и врио губернатора Подмосковья Андрей Воробьев, но и руководитель администрации президента РФ Сергей Иванов, первый зампреда правительства РФ Игорь Шувалов, министр транспорта РФ Максим Соколов.

Главным вопросом совещания стало строительство Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД), которая пройдет в 30 километрах от Москвы. Чтобы ускорить сроки строительства трассы, ее поделят на участки. Дорогу более чем в 500 километров планируется открыть в 2018 году.

— Сегодня МКАД — не столько городская трасса, сколько единственно возможный транзитный маршрут тех, кто приезжает



13 августа 13.56 Президент РФ Владимир Путин (в центре) и другие руководители государства во время осмотра строящегося участка трассы Северного обхода Одинцова ЦКАД

в столицу, — заметил Владимир Путин. — Поэтому строительство ЦКАД — это крупнейший проект.

В своем докладе президенту РФ врио мэра Москвы Сергей Собянин отметил, что строительство ЦКАД неразрывно связано с реконструкцией радиальных дорог и вылетных магистралей.

— Это важно рассмотреть совместно с ЦКАД, потому что если построим ее, а радиальные направления, дороги, которые до нее доходят, не будут реконструированы, то ЦКАД повиснет в воздухе, — сказал Сергей Собянин.

— Нельзя забывать о развитии пригородных железнодорожных перевозок в Московском регионе. Это очень значимая состав-

ляющая, — отметил президент. — Электричками пользуются широкие слои населения.

Глава государства обратился к правительству РФ с просьбой считать проект развития пригородного сообщения в московском транспортном узле приоритетным.

— Необходимо предусмотреть строительство главных и дополнительных путей для пригородного сообщения, — сказал Владимир Путин. — Это позволит нам существенно увеличить пассажиропоток.

В свою очередь, Сергей Собянин подтвердил, что поручение президента уже реализуется.

— Москва выделила на этот проект около 50 миллиардов рублей, РЖД — более 40 миллиардов, правительство — около 150 миллиардов, — сказал врио мэра Москвы. — Проект структу-

рирован, расписан по годам, началось строительство. Мы буквально недавно уже смотрели ход реконструкции путей до Химок. В ноябре он будет полностью закончен, и от Химок до Москвы поезда будут ходить с интервалом в пять минут, и время пути будет 22–25 минут: это, по сути дела, наземное метро.

Также Сергей Собянин обратился к Владимиру Путину с предложением создать специальную рабочую группу при президенте, которая бы координировала усилия федеральных властей, региональных и государственных структур. Тогда, по словам врио мэра, и дисциплины и порядка было бы больше.

Глава государства с предложением согласился. — Мы так и сделаем. И раз в полгода к этой теме будем возвращаться, — заключил президент страны Владимир Путин.



ВЛАСТЬ

СЛЕДУЕТ ЛИ УЖЕСТОЧИТЬ ЗАКОНЫ, ЧТОБЫ ПРЕСЕЧЬ НЕЛЕГАЛЬНУЮ МИГРАЦИЮ?



ФАКТ

В столичном банковском секторе вырос спрос на офисных сотрудников, занимающих позиции среднего уровня, в обязанности которых входит прямая работа с клиентами. По сравнению с 2012 годом, на 25 процентов. Нанимать работников будут в регионах.

Мигранты будут платить врачам

Депутаты Госдумы предложили законопроект об ограничении бесплатной медицинской помощи для мигрантов.

По их мнению, медицинские услуги должны сводиться к скорой помощи, в остальных случаях мигранты должны платить

за медобслуживание сами и приезжать в Россию медицинскими полисами. Если же мигрант отказывается возмещать расходы, то парламентарии предлагают запретить повторный въезд его в Россию до осуществления выплат.

ДЕНГИ





«Зеленые» стандарты для самой зеленой столицы

ЗЛИНА КАЧКАЕВА
e.kachkaeva@ym.ru

К концу августа у кинотеатра «Художественный» появится сквер; разработан проект многоэтажного экодому в районе станции «Павелецкая»; ремонт «Геликон-оперы» вступил в завершающую стадию. Строительные работы у кинотеатра «Художественный» на Арбатской площади начались 22 июля. В минувшую субботу врио мэра Сергей Собянин приехал посмотреть, что уже сделано. — К 25 августа все будет готово, — заявил и.о. заммэра по вопросам ЖКХ и благоустройства Петр Бирюков. — Здесь будет сквер, появятся 11 диванов, 8 скамеек, 138 парковочных столбиков и 23 урны. Что касается подземного перехода, то сейчас идет ремонт лестниц — плани-

руем сделать пандусы для маломобильных граждан. А вот многоэтажный экодом в районе «Павелецкой» пока существует только в планах. По словам исполнительного директора Всемирного фонда дикой природы Петра Горбуненко, для обеспечения здания электроэнергией будут использоваться альтернативные технологии, например энергия солнца. Разговор о «зеленых» технологиях зашел в весьма подходящем месте — Сергей Собянин прибыл в природно-исторический парк «Кузьминки-Люблино». — Я дал поручение Департаменту строительства применять «зеленые» стандарты, — отметил врио мэра, — ведь Москва — один из самых зеленых мегаполисов. Кстати, по словам и.о. главы Департамента природопользования и охраны окружающей среды Антона



10 августа 2013 года 13.12 Во время посещения парка «Кузьминки-Люблино» Сергей Собянин заглянул в вольерный комплекс

Кульбачевского, в этом году в столице высадят 60 тысяч деревьев. — А за последние три года было посажено около 400 тысяч деревьев и кустарников, — сообщил он. Днем ранее врио мэра Сергей Собянин побывал в Музыкальном театре «Геликон-опера», ремонт которого длится уже 12 лет.

— Это важный культурный объект, — подчеркнул градоначальник. — Но изначально при реконструкции не совсем верно было проведено проектирование. Сейчас проблемы устранены, и я надеюсь, что к концу года театр будет готов. В новом здании «Геликон-опера» разместят два зрительных зала.

В МОСКВЕ
ПОЯВЛЯЮТСЯ
НОВЫЕ
ЛЕСОПОСАДКИ
► ym.ru

Мосгоризбирком: выборы будут честными и прозрачными

НИКИТА МИРОНОВ
n.mironov@ym.ru

Выборы в Москве будут максимально открытыми. Больше 21 тысячи наблюдателей от кандидатов в мэры смогут следить за голосованием. Всех их пустят на избирательные участки 8 сентября, сообщает Мосгоризбирком. По данным ведомства, каждый кандидат в мэры имеет право направить по одному наблюдателю на каждый избирательный участок столицы. Если учесть, что в городе 6 кандидатов и 3611 участков, то от кандидатов в мэры Москвы может наблюдать за выборами больше 21,5 тысячи человек. Кстати, каждый кандидат имеет право включить по одному представителю во все участковые избиратель-



На многих избирательных участках урны уже прозрачные

ные комиссии (так называемые УИК). Они станут членами УИК и получат право совещательного голоса. Плюс все кандидаты смогут направить по одному члену комиссии во все территориальные избирательные комиссии — ТИКи. Кандидаты в муниципальные депутаты тоже смогут направить своих наблюдателей на участки в муниципаль-

ных образованиях, где они баллотировались. Как планируется, еще более прозрачными — в буквальном смысле слова — станут выборы в Мосгордуму. Центральная избирательная комиссия поддержала инициативу «Единой России» использовать на выборах прозрачные урны. Тем временем врио мэра Москвы Сергей Собянин

продемонстрировал готовность сотрудничать с оппозицией. Он предложил главе партии «Гражданская платформа» Михаилу Прохорову выдвинуть кандидатуру на должность столичного бизнес-омбудсмена. — Нашим представителем будет Михаил Вышегородцев. Он руководитель нашей московской организации, хорошо знает город, — заявил олигарх. Кандидатуру предстоит согласовать с федеральным бизнес-омбудсменом Борисом Титовым. Сергей Собянин также отказался участвовать в теледебатах. По словам мэра, он хотел бы дискуссий о проблемах города, а не populistских лозунгов со сторонними оппонентами. Дебаты без участия врио мэра стартуют с 12 августа.

Парки оценили на пять

В ближайшее время все парки столицы могут перейти в ведение объединенной дирекции «Мосгорпарк». Об этом рассказал директор входящего в «Мосгорпарк» ПККО «Измайлово» Анатолий Боярков. Если проект будет воплощен, десятки столичных парков, не относящихся к ведению Департамента культуры, будут благоустроены по новому стандарту. Последние нововведения высоко оцениваются мо-

скваичами — по данным Центра социальных рейтингов, 64 процента молодых родителей оценивают царящую в парках культуры атмосферу на твердую пятерку. Особенно нравится москвичам зонирование и разрешение лежать на газонах — осталось лишь поработать над ценами в парковых кафе и построить больше туалетов, заключают эксперты на основании опросов отдыхающих.

Главный поставщик тепла продали с молотка

Главный поставщик тепла и горячей воды в столичные дома — ОАО «Московская объединенная энергетическая компания» (МОЭК) продано на аукционе по стартовой цене. За 98,6 миллиарда рублей «Газпромэнергохолдинг», «дочка» «Газпрома», приобрел у правительства Москвы 89,97 процента акций предприятия теплоснабжения Москвы. На торгах не было сделано ни единого шага (то есть повышения цены на заранее определенную сумму — в аукционе такой шаг определили в размере 4,9 миллиарда рублей).

Компания обеспечивает теплом 12 миллионов горожан. Данная приватизация — крупнейшая региональная продажа в истории страны, а также крупнейшая продажа госимущества этого года. Приватизация теплопоставщика никоим образом не повлияет на тарифы. По словам заместителя руководителя Департамента топливно-энергетического хозяйства Москвы Андрея Богатенкова, стоимость услуг по теплоснабжению москвичей не изменится. Подготовка к новому отопительному сезону пойдет по разработанному ранее плану и графику, уверен он.

Чрезвычайные миллиарды исчерпаны досрочно

Минфин России объявил, что 10 миллиардов рублей, заложенных в резервном фонде на ликвидацию чрезвычайных ситуаций, исчерпаны досрочно. — Возможно, нам придется перебросить средства со следующего года, — рассказал на совещании с участием президента Владимира Путина замминистра финансов России Сергей Шаталов. Речь на мероприятии шла

и о непростой паводковой ситуации, сложившейся в ряде регионов страны, в особенности в Приамурье, где ущерб от большой воды уже превысил миллиард. Минфину вместе с МЧС предстоит решить, откуда брать недостающие средства на предоставление бюджетных ссуд и дополнительных дотаций регионам, пострадавшим от буйства стихии.

Президент взял на контроль отечественный лесной фонд

Владимир Путин поручил генпрокурору Юрию Чайке взять под контроль расследование преступлений в лесопромышленном комплексе. Чайка же предложил уско-

ривать инвентаризацию лесного фонда, принять законопроект о регулировании оборота леса и программы по декриминализации лесопромышленного комплекса.

СОВЕЩАНИЕ

17,7

миллиарда рублей выделено и потрачено в текущем году столичными властями на ремонт городских дорог.



Рестораторов защитит комиссия

Рестораторы предлагают создать конфликтную комиссию, чтобы решать проблемы с жителями. На заседании общественно-экспертного совета при Департаменте торговли бизнесмены рассказали, что сталкиваются с проблемой «жалобичков-террористов».

Даже законопослушное кафе не защищено от них. Иногда за разрешение разместить кафе на первом этаже жители требуют купить им квартиры. Пожелание рестораторов создать согласительную комиссию рассмотрят чиновники столичного Департамента торговли.

НА ЗАМЕТКЕ У ПРЕФЕКТА



И.о. prefecta А. Смирнов встретился с представителями окружных СМИ и рассказал о подготовке к Дню города.

В марте этого года исполнилось 55 лет нашему любимому Зеленограду. Мы отметили это событие торжественным собранием во Дворце культуры, в котором принял участие мэр Москвы Сергей Семенович Собянин. Зеленоградцев поздравляли, награждали, чествовали. Торжество завершилось праздничным концертом для представителей различных трудовых и общественных коллективов.

Более массовые мероприятия под открытым небом было решено провести в День города (первые выходные сентября), когда погода благоприятнее.

Итак, приближается двойной для зеленоградцев праздник. Как же мы будем его праздновать?

войны и труда, представителей молодежных общественных организаций.

Традиционно в День города по Центральному проспекту в 16.00 будет проходить праздничная колонна зеленоградцев. Каждый год нам поступают новые заявки от коллективов, желающих присоединиться к шествию. Его возглавят представители администрации округа и органов местного самоуправления.

Как всегда, в этом году в колонне пойдут сотрудники городских предприятий и организаций, служб городского хозяйства, социальной сферы, студенты, школьники, представители творческих коллективов. Они двинутся по маршруту от улицы Злобина (за кинотеатром «Электрон») по Цен-

масштабных светодиодных экрана, которые будут с увеличением транслировать происходящее на главной концертной площадке. Также одно из электронных табло (шестиметровое) будет размещено рядом с Дворцом культуры.

Концерт, в котором кроме известных профессионалов примут участие и лучшие зеленоградские коллективы (а у нас есть выдающиеся таланты), продлится до 21.00, лишь бы погода благоволила.

Будет на что посмотреть и тем жителям, которые решат прогуляться в этот вечер в Парке им. 40-летия Победы. Там с 17.30 до 20.00 будут работать 14 тематических площадок на все вкусы и возрасты. Управы районов со-

ном озерах, у корпуса 901, на Михайловских прудах, у торгового центра «Столица» в 14-м микрорайоне.

Также 8 сентября в 13.00 начнется концертная программа на сцене у Бизнес-центра.

Обидно, если жители пропустят большое авиашоу в 14.00 с показательными выступлениями парашютистов. У горожан будет возможность познакомиться с образцами авиатехники, увидеть мотопарапланы, вертолеты Ми-2, «Робинсон», поршневые самолеты. Программу продолжит грандиозное зрелище «Битва роботов», в котором выступят каскадеры из России, США и Испании.

В Парке Победы будет представлено 26 экстрим-площадок с аттрак-

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Евгения Евгеньевича Вишнякова, заместителя prefecta, с днем рождения! Желаю здоровья, успехов в работе, счастья, благополучия!

Андрея Евгеньевича Макшанцева, главу управы района Савелки, с днем рождения! Желаю здоровья, счастья, успехов и процветания вашему району.

И.о. prefecta А. СМЕРНОВ

СПОРТ

Первая победа в Высшей лиге

На новом регбийном стадионе в Парке Победы состоялся матч Высшей лиги чемпионата России по регби-2013. Регбийный клуб «Зеленоград» (гл. тренер А. Думалкин) принимал «Динамо-Энергия» из Казани.

Счет в матче был открыт зеленоградцем Вячеславом Берниковым, точно ударившим со штрафного. Казанцы имели возможность восстановить равновесие, но ее не использовали. Второй удар В.Берникова со штрафного также был точен – 6:0. Ближе к середине первого тайма зеленоградцы сделали свою первую попытку (ее занес Никита Вавилин) и добавили к ней реализацию В.Берникова – 13:0. До перерыва зеленоградцы Н.Вавилин и Даниил Решетников еще дважды занесли мяч за зачетную линию «Динамо-Энергия». На реализации были промахи, на отдых команды ушли при счете 23:0 в пользу москвичей.

В самом начале второй половины казанцы размочили счет, сделав попытку без реализации, оказывая зеленоградцам более упорное сопротивление. Но динамовцам все равно не удалось переменить ход игры. Зеленоградцы дважды занесли мяч за казанскую зачетную линию (это сделали Александр Темнов и Алексей Андронов) и точно пробить по воротам (две реализации на счету В.Берникова). Победный счет 37:5 наша команда удержала.



Эта победа стала первой в сезоне. Сделав в матче четыре попытки, зеленоградцы получили бонус и имеют в своем активе 5 очков. Чтобы обойти «Динамо-Энергия» и бороться за итоговое 5-е место в чемпионате нашим необходима победа над петербургской «Нарвской заставой», досрочно занявшей в подгруппе 2-е место. Матч состоится 17 августа.



Нам ждет большой комплекс праздничных событий. 7 сентября проведем центральные окружные мероприятия, а 8-го продолжим праздник мероприятиями, посвященными 55-летию Зеленограда.

Все праздничные события в округе системно разделены на центральные городские, масштабные окружные, районные и специальные локальные проекты.

Центральные городские события – это фестиваль «Музыка городских берегов», финал Московского фестиваля фейерверков, музыкально-театральная программа «Городские романтики», фестиваль духовых оркестров «Спаская башня». Добро пожаловать на них всей семьей!

Символично, что в юбилейный год окружные праздничные мероприятия 7 сентября начнутся с торжественного возложения цветов к памятному знаку «Первопостроителям Зеленограда» в 15.00 (у кинотеатра «Электрон»). В этой церемонии планируется участие первых строителей города, руководителей предприятий и организаций, ветеранов Великой Отечественной

вместно с муниципалитетами и управлениями культуры и спорта представят молодежную, ветеранскую, детскую, научную, деловую, спортивную площадки. Также свои площадки представят байкеры и МЧС.

У ЦКД будет разбит детский городок, а на новой танцевальной веранде устроят ветеранский дворик. Здесь также будет организована сцена со своей музыкальной программой. И это еще далеко не все мероприятия, которыми мы собираемся радовать зеленоградцев.

Красную черту под городским праздником в 20.45 подведет 3D «Светошоу» на здании Бизнес-центра. Световая композиция художественно расскажет об основных вехах становления Зеленограда.

Ну а самые стойкие зрители будут вознаграждены в 21.00 салютом в Парке Победы сразу из двух точек, что, конечно, должно быть очень впечатляюще.

На следующий день, 8 сентября, праздник перейдет в районы и дворы. Из 65 площадок самые крупные, традиционно, будут на Школьном и Чер-

номинами «Скалодром», «Родео», «Серфинг», «Гигантский волейбол», «Веревочный городок», рассчитанными отнюдь не только на молодежь. А неподалеку, в Ледовом дворце, зрителям предложат яркое «Ледовое шоу» с участием известных фигуристов. Не будет пустовать в этот день и наше знаменитое новое регбийное поле, там пройдут соревнования на Кубок Сергея Бутузова.

В дни юбилейных торжеств важно не забыть никого из тех, кто внес свой вклад в становление нашего города, и не упустить организацию досуга социально незащищенных зеленоградцев, чтобы они не остались с рамками праздника.

Помимо первостроителей, мы будем чествовать в День города супружеские пары, прожившие вместе 50 и более лет, долгожителей Зеленограда, семейные трудовые династии.

Постараемся, чтобы все зеленоградцы в День города смогли выбрать себе мероприятие по душе, чтобы праздник понравился и запомнился надолго.

■ Записала Т.СИДОРОВА

Окончание. Начало на стр. 1

ВСТРЕЧА С НАСЕЛЕНИЕМ



Стандарты прошлого века?

— Но в Москве, — озвучивается реплика Александра Эрлиха, — на 10 тысяч населения приходится 93 койко-места, а у нас этот показатель ниже. Чтобы дотянуться до среднероссийского округа надо иметь дополнительно еще хотя бы 840 коек в стационарах.

Да и с амбулаторным обслуживанием, по косвенным данным, не все благополучно. Очереди на прием к врачам унегают...

— По доступности, — не соглашается с ним руководитель Дирекции по обеспечению деятельности государственных учреждений здравоохранения ЗелАО, главный врач ГБУЗ «Городская больница №3» Иван Голоусиков, — наш округ опережает Москву. Вот только с окулистами большая проблема, их двое всего, причем один сейчас в отпуске.



— Судя по реакции зала, горожане не согласны с таким утверждением. На прием приходится записываться и за неделю... В связи с этим порой возникают недоразумения.

— Я прошу к кардиологу, — сетует один, — а меня вначале посылают к невропатологу.

— Не всегда, — отвечает ему, — боли в левой стороне груди сердечные. Приступ может иметь и неврологический характер. Так и при кашле не всегда нужен пульмонолог. Вполне вероятно, что имеет место кардиологический случай. Для того и требуется пройти терапевтический фильтр, чтобы поставить точный диагноз.

А что касается койко-мест, в Москве их действительно больше, и вот почему: только по городскому департаменту их 83 тысячи. А если учесть ведомственные, федеральные клиники, то их набирается почти 120 тысяч. Отсюда и разница в подсчетах.

Вопрос о том, что есть и будет

И были они порой достаточно острыми. Например, о волоките, допущенной при назначении социальных доплат, о трудоустройстве инвалидов-колясочников, о продовольственных сертификатах и санаторных путевках, электронной записи в детский лагерь отдыха...

Отдельной строкой можно обозначить интерес зеленоградцев к судьбе кинотеатра «Электрон», фестивалю молодежного кино «Отражение», Московскому молодежному форуму, перспективам

чество призеров из нашего города год от года растет. Цифры же стоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних при этом имеют стойкую тенденцию к снижению.

Исаак Иосифович рассказал также и о новом проекте Правительства Москвы, к которому проявили большой интерес столичные вузы, учащиеся выпускных классов и их родители. Речь идет о так называемых универсариях, когда одиннадцатый класс избранной школы является одновременно структурным подразделением того или иного университета. При-

По обе стороны микрофона

развития Детской школы искусств им. С.Дягилева.

Беспокоит и тот факт, что на территории округа в прошлом году было зафиксировано, например, 9 случаев бешенства животных из 15 по Москве. Вместе с тем горожане порой препятствуют проведению вакцинации своих домашних любимцев...



Что же касается системы просвещения, то новации в этой области, судя по активности граждан на встрече, наши земляки, видимо, еще не оценили. Как заметил И.Калина, он ждал много вопросов по образовательному процессу, но спросили его первым делом о сроках каникул будущего учебного года.

В какой-то мере это объясняется тем, что зеленоградские школы сегодня добиваются довольно отрядных показателей. Это подтверждают результаты ЕГЭ, итоги школьных всероссийских и московских олимпиад, где коли-

чем за обучение каждого школьника Правительство Москвы платит ему весьма привлекательную сумму.

В будущем году эта программа, вполне вероятно, получит распространение.

Интересным оказался и вопрос о Дворце культуры «Зеленоград». На его ремонт и реконструкцию, как известно, выделено в пределах 500 млн рублей, о чем и подпунктом распоряжение врио мэра Москвы Сергея Собянина. Так что ждет ДК капитальное обновление как внутри, так и снаружи.

По просьбам зеленоградцев мэрия оставила Парк им. 40-летия Победы в ведении префектуры, которая и займется здесь инновациями. Зашел разговор и о зеленоградском краеведческом музее. Ему выделено 5 млн рублей на организацию и развитие выставочной деятельности.

Как нетрудно понять, ни один из прибывших на встречу с населением руководителей департаментов и комитетов не остался обделен вопросами.

Самой собой разумеется, много вопросов было обращено и к и.о. префекта ЗелАО Анатолию Смирнову.

В общей сложности доброжелательный обмен мнениями продолжался свыше двух часов вместо запланированных полутора. Но вряд ли кто из присутствующих в зале посчитал это время напрасно потерянным.

■ А.ЛЁВИН



СПОРТ

Дождь кроссу — не помеха!

Состоялся легкоатлетический кросс, посвященный Дню Военно-морского флота России. Трасса проходила по территории д. Каменка — напротив магазина «Пятерочка» в 16-м мкрн.

Девушки и женщины соревновались на дистанциях 2,5 и 5 км, а юноши и мужчины — померялись силами на 7,5 км.

Следует подчеркнуть, что морозящий дождичек не испугал любителей бега: в кроссе приняли участие порядка 50 спортсменов. Старты как у женщин, так и мужчин были обильными. Однако все участники соревновались в своих возрастных категориях. Например, возраст девушек не превышал 17 лет, в то время как стартовавшие вместе с мужчинами юноши были уже 18 лет и старше.

Трасса кросса была проложена по пересеченной местности: с небольшими подъемчиками, среди деревьев и кустарников.

У девушек первой на финише после преодоления 2,5 км стала 12-летняя (!) Екатерина Солдатенкова. Ей эта трасса знакома, так как она занимается лыжами, и зимой здесь проходят тренировки и соревнования по лыжным гонкам. У женщин на дистанции 5 км победила Наталья Капустина — мастер спорта, тренер по легкой атлетике СДЮШОР-112. Ее коронная дистанция на стадионе — 10 км. Так что «пятерку» в кроссе ей можно было рассматривать как тренировочный забег.



В других возрастных категориях у женщин победителями стали Елена Шелобедова, Мария Иванюшенкова и Наталья Борисова.

Среди мужчин звание чемпионов также в своих возрастных категориях завоевали Алексей Киселев, Владимир Судариков, Николай Федюшин, Владимир Сидоров, Сергей Скобриков и Илья Шаршовых.

Победители и призеры были награждены медалями, дипломами и памятным подарками, которые им вручил ведущий специалист Центра ФКиС ЗелАО Алексей Федоткин.

■ В.Д., фото Э.ЕВСЕЕВА

Окончание. Начало на стр. 1

Правда, количество регалий никто и никогда не подсчитывал. Даже бессменный руководитель и основатель этого уникального во всех отношениях коллектива заслуженный работник культуры Российской Федерации Ирина Леоновна Сарнацкая, наверное, счет потеряла. Это ведь именно она задумала в 1967 году хоровую студию при городском Доме пионеров, из которой со временем вырос именитый и известный далеко за пределами столицы и России певческий коллектив, с многослойным, несущим в себе печать веков названием «Кантилена».

Ему аплодировали концертные залы Москвы, Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону, Ульяновска, Вильнюса, Риги, Таллинна, Каунаса... Их выступления не оставляли равнодушных как по ту сторону Атлантического океана – в Вашингтоне, Олбани, Нью Йорке, так и в Старом Свете – Австрии, Германии, Болгарии, Италии, Нидерландах, Ирландии, Дании, Франции, Словакии, Польше.

Нашлось бы в этом гипотетическом музее место и для экспозиции, посвященной дружбе и сотрудничеству хора с композиторами и поэтами: Александрой Пахмутовой, Михаилом Пляцковским, Евгением Крылатовым, Юрием Чичковым и др.

За 46 лет здесь сменилось не одно поколение. И бывшие воспитанники хора давно уже приводят сюда не только своих детей, но и внуков.

Когда-то пела в «Кантилене» нынешний заместитель директора школы искусств и второй руководитель хора Елена Эдуардовна Салюк. Для нее хор в буквальном смысле проложил дорогу в будущее, повлиял на карьеру и велелся красной нитью в судьбу. Но и она тоже пишет биографию своего коллектива.

Его послужному списку может позавидовать любая самая именитая эстрадная или оперная звезда. Заметим, быть на высоте – старая и добрая традиция, начало которой положено еще в 1968 году. Именно тогда вполне серьезно, недвусмысленно и профессионально хор заявил о себе, став лауреатом 1-го Московского фестиваля искусств.

А потом было и международное признание. Для этого потребовались годы упорного труда, концертной деятельности. Не будем говорить пока о далеком теперь прошлом. Точкой прорыва можно считать 1998 год, когда коллектив получил международную известность, завоевав в острой конкурентной борьбе

Золотой диплом 5-го Международного конкурса в Рива дель Гарда (Италия).

XXI век пролил на «Кантилену» целый дождь из наград высшей пробы:

2008 год – Золотая медаль Всемирных хоровых игр в австрийском Граце.

2009 год – участие в 55-м Международном хоровом фестивале в Корке, Ирландия.

А уже на следующий год ребята вернулись с самым ценным и престижным трофеем, о котором можно

Тут, пожалуй, уместно привести следующую информацию: по состоянию на февраль 2013 года «Кантилена» в рейтинге общества «Интеркультура» среди детских, юношеских и студенческих хоров занимала 14-е место, то есть прочно закрепились в двадцатке лучших.

Взвесив все за и против, решили нанести творческий визит в немецкий городок у подножия Гарца. Причем в своей заявке рискнули обозначить две номинации, одна из которых сакральная (духовная) музыка. И значит, готовить к просмо-

Из 44 собравшихся здесь коллективов четыре представляли Россию: наша «Кантилена», «Истоки» из Санкт-Петербурга, «Созвучие» из Челябинска и «Лири» из Абакана.

1300 конкурсантов представляли все континенты земного шара (18 стран), за исключением разве что только Антарктиды, коренные жители которой еще не имеют государственности. Здесь можно было встретить представителей Южной Кореи и Китая, Мексики и Канады, Южно-Африканской Республики и Румынии, Бельгии, Германии и многих других.

воевав Золотой диплом высшего уровня. Специально для конкурсной программы детский хор подготовил канон Брамса, написанный для женского хора и весьма сложный в исполнении.

– Но мы рискнули, – улыбаются наши собеседники, – и не прогадали.

Кроме того, высокую оценку жюри и публики получило произведение, написанное концертмейстером хора Анной Аветисян «Ночной цветком».

Тут надо сказать, что детский коллектив в этой поездке сопровождала группа взрослых. Это, как мы уже упоминали, руководители хора Ирина Сарнацкая и Елена Салюк, директор школы искусств Евгений Ротчев, педагог Игорь Симоньянц, взявший на себя функции видеооператора-хроникера, хормейстер Александра Балакирева, администратор хора Сергей Боровиков и большой друг хора Франциска Бабаева, которая оказала неоценимую помощь в организации поездки и взяла на себя сложные функции координатора и переводчика.

Что касается номинации «Духовная (сакральная) музыка», то здесь поджидал небольшой сюрприз в виде отсутствия возрастных ограничений. За первенство на равных спорили восемь коллективов, шесть из которых – взрослые.

«Кантилена» исполнила «Отче наш» сербского композитора А.Вучича, «Аллилуйя» Р.Томпсона и «Да исправится молитва моя» П.Чайковского.

– Это, – признают преподаватели, – сочинения очень серьезные, можно даже сказать, не детского уровня.

Тем не менее итог не мог не порадовать – 25,63 балла, принесших еще один Золотой диплом.

В общей сложности в Зеленоград уехало из Германии 4 диплома и приз «Хрустальная скала». У тамошников он, кстати, вызвал повышенный интерес. Но, слава Богу, обошлось.

Покладили гостеприимный город наполненные положительными эмоциями, с запасом визиток и адресов в записных книжках, с багажом драгоценного опыта и чувством легкой усталости. Потому «на ура» был принят бонус в виде небольшой экскурсионной поездки по Германии, во время которой посетили город великого реформатора Мартина Лютера Виттенберг, Берлин и Потсдам, дворец Сан Суси.

Итоги этого фестиваля Е.Ротчев подвел короткой, но емкой фразой: «Рад и горд».

– Конкурс показал, – уверена Е.Салюк, – что за последние пять лет мы достигли мощного прогресса, вышли и закрепились на качественно новом уровне – международном.

Без сомнения, в мировом рейтинге теперь «Кантилена» поднялась еще на несколько ступенек. Что, кстати, подтверждает полученный в Вернигероде квалификационный сертификат, дающий право участвовать в конкурсах Гран При.

Что дальше? Сегодня изучается возможность участия летом будущего года во Всемирных хоровых играх в Риге. А это значит, что по-прежнему ждет ребят и преподавателей серьезная и кропотливая работа.

■ А.ЛЭВИН

Золото «Кантилены» Зрелый возраст детского хора



было только мечтать – Золотым дипломом и Гран При VIII Международного хорового конкурса «Музыкальная Венеция 2010».

В последующие два года коллектив успешно участвовал в фестивалях и конкурсах в Нидерландах, Польше, Испании.

Удачными стали зарубежные гастроли и в нынешнем, 2013 году.

Строчка в рейтинге планеты

Об этом конкурсе им рассказали представители российского бюро «Интеркультуры» – общества, организующего фестивали и конкурсы по всему миру. Они же посоветовали оформить заявку на участие в Международном хоровом конкурсе-фестивале Йоханнеса Брамса в Вернигероде (Германия).

тру и прослушиванию надо было две программы.

Впрочем, время и организаторы конкурса внесли небольшую, но существенную корректировку. Рассмотрев заявку, к которой были приложены аудио- и видеоматериалы, они предложили зеленоградцам выступить на концерте открытия фестиваля. Такой чести были удостоены всего лишь три коллектива из нескольких десятков номинантов. Продолжительность этого выступления «Кантилены» составила 25 минут.

Одним словом, в своем репертуаре хор имел запас в 15 сочинений, а это более часа сценического времени.

Неудивительно, что график подготовки был плотным, напряженным и даже жестким. 47 девочек в возрасте от 10 до 16 лет по сути пожертвовали двумя месяцами летних каникул. И всеми веселыми, разумеется, тоже. Пересмотреть свои отпускные планы и намерения пришлось и их родителям.

Все флаги в гости в Вернигероде

В уютном и тихом городке ждали гостей. Небольшой, всего 45 тысяч жителей, он удивил стерильной чистотой, опрятностью, ухоженностью, нарядными, будто с открытки домами и радушными, приветливыми жителями, которые на время фестиваля стали волонтерами, готовыми прийти на помощь и оказать дружескую услугу.





Постановлением от 7 июня 2013 г. №158 Московская городская дума дала официальный старт избирательной кампании по выбору мэра столицы. Текст постановления опубликован 11.06.2013 г. в официальном печатном органе Правительства Москвы «Тверская, 13». Постановление подписано председателем Мосгордумы В.Платоновым.



8 сентября 2013 г. москвички жмут очень важное событие: впервые за последние 10 лет пройдут прямые выборы мэра столицы.

Справка:

Выборы мэра проводятся в соответствии с Конституцией РФ, Федеральным законом от 12.06.2013 г. №67-ФЗ (ред. от 07.05.2013 г.) «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»; Законом города Москвы от 06.07.2005 г. №38 (ред. 29.05.2013 г.) «Избирательный кодекс города Москвы».

Мэром Москвы могут быть избраны жители города Москвы, проживающие в соответствии с установленными правилами регистрации граждан не менее одного года в городе Москве и достигшие на день выборов 30 лет. Не имеют права избирать и быть избранными граждане, признанные судом недееспособными, или граждане, содержащиеся в местах лишения свободы по приговору суда.

С 2008 г. срок полномочий мэра Москвы и депутатов Московской городской думы увеличен с четырех до пяти лет, были внесены соответствующие изменения в Устав города Москвы.

27 июня 2012 г. Мосгордума приняла поправки в Избирательный кодекс и Устав столицы, описывающие порядок выборов мэра города. В частности, было установлено, что непосредственное выдвижение кандидатов может быть осуществлено в порядке самовыдвижения, выдвижения избирательным объединением. Для участия в выборах самовыдвиженцы должны будут собрать в свою поддержку подписи 1% проживающих в Москве избирателей, а также подписи

6% муниципальных депутатов и (или) избранных на выборах и действующих на день принятия решения о назначении выборов глав муниципальных образований.

Кандидаты на должность мэра Москвы выдвигаются политическими партиями, имеющими в соответствии с Федеральным законом «О политических партиях» право участвовать в выборах, либо их региональными отделениями.

шантаж мебелью, телефонной связью и пр. Делается все необходимое, чтобы избирательные комиссии могли проводить предвыборную работу. Участковые избирательные комиссии начнут свою работу 29 августа 2013 г. и будут работать до 7 сентября.

— Произошли ли какие-то изменения в порядке формирования избирательных комиссий ко времени президентских выборов?

Основанием для включения гражданина Российской Федерации в список избирателей на избирательном участке является факт нахождения его места жительства на территории этого участка либо его временного пребывания на территории избирательного участка, а также при наличии у избирателя открепительного удостоверения.

После того, как территориальная избирательная комиссия завершит работу

товаются именные приглашения. В день выборов по традиции на избирательных участках им будут вручены сувениры, памятные подарки и поздравления с таким важным событием. Также на каждом избирательном участке будет организована концертная программа, выездная торжества.

— Валентина Ивановна, в этом году исполняется 20 лет избирательной системе Российской Федерации...

— История современной избирательной системы Российской Федерации ведет свой отсчет с 1993 г. 29 сентября 1993 г. Указом Президента России №1505 был сформирован первый состав Центральной избирательной комиссии, определен механизм образования избирательных комиссий в субъектах Российской Федерации. Принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г. действующая Конституция России заложила основы в определении и развитии избирательной системы.

20 лет — небольшой срок для истории, но за эти годы проделана огромная работа, связанная с развитием избирательного законодательства, повышением правовой культуры избирателей. В течение 20 лет Мосгоризбиркомом было организовано и проведено более 25 федеральных и региональных выборов, подсчет голосов избирателей вручила сменила автоматизированная система ГАС «Выборы», на смену традиционным урнам для голосования пришли автоматизированные комплексы (КОИБ), создана система видеонаблюдения за ходом выборов в режиме онлайн.

— Проведение выборов 8 сентября совпадает с праздником Дня города...

— Для Зеленограда этот день ознаменован юбилейной датой — 55-летием! В городе планируется провести яркий и запоминающийся праздник. Наши жители смогут от души отдохнуть и повеселиться.

Поздравляю всех зеленоградцев с 55-летием нашего любимого города! От всей души желаю Зеленограду дальнейшего процветания, зеленоградцам — крепкого здоровья, оптимизма, уверенности в будущем, мира, добра и благополучия!

Приглашаю всех избирателей выполнить в этот день свой гражданский долг — прийти на избирательные участки и сделать свой выбор. Личное участие каждого гражданина в выборах мэра крайне важно для будущего нашего города, для каждого из нас, для наших родных и близких! Каждый человек хочет жить лучше, для этого необходимо сделать правильный выбор, от нашего выбора зависит развитие столицы. Не оставайтесь равнодушными к настоящему и будущему нашего города, проявите свою гражданскую позицию. Голос каждого избирателя — это голос, отданный за наш город, за Москву!

Ждем вас на избирательных участках 8 сентября 2013 г. с 8.00 до 20.00.

■ Подготовила С.ВАБАЕВА

День, который определит будущее Москвы

При сборе листов поддержки для кандидатов от политических партий нужна поддержка 6% муниципальных депутатов, а не 10%, как это предполагалось ранее. Кандидат на пост мэра может иметь 100 доверенных лиц.

В преддверии важного события мы встретились с председателем территориальной избирательной комиссии района Старое Крюково В.Радченко.

— Валентина Михайловна, как идет подготовка к выборам?

— В декабре 2010 г. Московской городской избирательной комиссией сформирована территориальная избирательная комиссия района Старое Крюково города Москвы, срок полномочий которой в соответствии с действующим законодательством 5 лет. В составе комиссии 12 членов: представители политических партий, кандидаты, выдвинутые трудовыми коллективами предприятий, профсоюзными и другими общественными организациями. С 11 июня т.г. территориальные избирательные комиссии Москвы приступили к работе, ведется активная работа и в нашем районе.

Распоряжением главы управы района Старое Крюково от 21 декабря 2012 г. №260-рг «Об образовании избирательных участков на территории района Старое Крюково города Москвы» и от 8 июля 2013 г. №110-рг «О внесении изменений в распоряжение от 21 декабря 2012 г. №260-рг «Об образовании избирательных участков на территории района Старое Крюково города Москвы» образовано 16 избирательных участков по месту жительства избирателей, для решения организационных и материально-технических вопросов создан штаб по подготовке и материально-техническому обеспечению выборов мэра Москвы, утвержден план мероприятий по подготовке к выборной кампании.

Подобраны места для размещения участковых избирательных комиссий (УИК), готовятся места для голосования, приводятся в порядок помещения, задействованные при подготовке и проведении выборов. Помещения УИК осна-

— Основные гарантии реализации гражданами конституционного права на участие в выборах и референдумах определяются Федеральным законом №67 «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». В соответствии с новой редакцией закона изменился порядок формирования участковых избирательных комиссий, а также срок их полномочий, который теперь, как и для территориальных комиссий, составляет 5 лет.

— Где будут располагаться основные места голосования?

— Для удобства наших жителей места голосования остались прежними. Это школы №719 (корп. 921а), №853 (корп. 912 (бывшая школа №638), корп. 913а), №909 (корп. 818, корп. 844 (бывшая школа №897), помещение Многофункционального центра обслуживания населения по принципу «одного окна» по районам Силино и Старое Крюково (корп. 828). В случае каких-либо изменений все жители будут проинформированы через средства массовой информации и стенды района Старое Крюково. Информацию обо всех изменениях наши жители постоянно получают через СМИ, стенды и объявления в подъездах жилых домов.

— Как формируются списки избирателей?

— Списки избирателей формируются на основании данных, предоставляемых государственной автоматизированной системой «Выборы». На основании данных, предоставляемых ЗАГСом, военкоматом, Единым расчетно-информационным центром списки избирателей уточняются перед проведением выборов.

Территориальная избирательная комиссия составляет списки избирателей отдельно по каждому избирательному участку. В них включаются жители Москвы, обладающие на день голосования активным избирательным правом. Избиратель может быть включен в списки избирателей только на одном избирательном участке.

по составлению списков избирателей, она передает по акту экземпляр списка избирателей в соответствующую участковую комиссию. Если избиратель поехал, зарегистрировался на территории избирательного участка после передачи списков избирателей в участковую избирательную комиссию, а также если в силу различных обстоятельств не был включен в список избирателей, то он включается в список на основании документов, удостоверяющих личность, то есть паспорта и места жительства на территории данного избирательного участка.

— Как будет проходить голосование для лиц с ограниченными возможностями? Все-таки это определенная категория людей, которым надо подготовить особые условия.

— Район Старое Крюково строился одним из первых при рождении города, на его территории проживает много ветеранов, инвалидов, людей с ограниченными возможностями. Огромное значение придается тому, чтобы эти жители тоже смогли выполнить свой гражданский долг.

По данному вопросу ведется работа с КЦСО «Солнечный», где на учете стоят жители нашего района с ограниченными возможностями. Данный центр уже сейчас готовит информацию по домашнему голосованию. Основное место для голосования маломобильных групп населения определено в корп. 828 в Многофункциональном центре обслуживания населения.

Избиратели, которые не могут по состоянию здоровья лично посетить избирательный участок, могут воспользоваться своим правом и проголосовать на дому. Для этого нужно подать соответствующее заявление в участковую избирательную комиссию через своего представителя или работника соцслужбы. Также в день голосования 8 сентября 2013 г. можно позвонить в свою участковую избирательную комиссию до 14.00 и оставить заявку для того, чтобы проголосовать на дому.

— Как организована работа с ребятами, которые будут голосовать впервые?

— Для всех молодых людей, которые впервые примут участие в выборах, го-

АФИША

Все на праздник!

Уважаемые зеленоградцы!

Приглашаем вас 8 сентября принять участие в дворовых мероприятиях, посвященных празднованию Дня города Москвы! Ждем вас!

Наша программа

10.30-12.00, спортивная площадка (у корп. 824). «Нам со спортом по пути!» — праздничная

спортивная площадка с участием творческих коллективов района, выступление юных гимнасток, проведение конкурсов: «Мама, папа, я — спортивная семья», танцы улиц — «Хип-хоп», «Брейк-данс».

11.30-13.00, сквер у памятника А.С.Пушкину (у корп. 820). «Дорогая моя столица» — праздничная программа с участием фольклорных ансамблей района.

12.00-13.00, универсам «Пекресток» (корп. 900). Развлекательная анимационная программа с участием ростовых кукол.

12.00-13.00, Крюковская площадь. «Честь имею» — концертная программа с участием казаков.

12.30-14.00, лесная поляна у корп. 914. «Старокрюковское подворье» — праздничная программа с участием фольклорного ансамбля ЦСО «Солнечный», проведение конкурса на лучшую частушку.

14.00-17.00, двор корп. 906-913. «Праздник пирога» — традиционный праздник с участием жителей района на приз главы управы района Старое Крюково.

12.00-20.00, площадка у корп. 902. «Солнечный калейдоскоп» — в праздничной программе выступление творческих коллективов района, популярных коллективов столицы, работа аттракционов, проведение различных конкурсов, беспроигрышная лотерея, фейерверк.





Окончание. Начало на стр. 1

Проекты с видом на жизнь

Он сообщил, что даже адрес его (3-й Павловский переулок) тщательно и скрупулезно высчитывали. Имело значение все, в том числе и стилистические пробы. И очень важно, что сюда без проблем можно добраться практически на всех видах городского транспорта. Станция метро, троллейбусные, трамвайные, автобусные остановки находятся в шаговой доступности.

Не менее значим и такой нюанс: с верхних этажей здания открывается вид на Кремль. Отмечается, однако, что строительство шло непросто. Пришлось решать ряд техногенных, геологических и даже археологических проблем. Например, когда сооружали двухуровневый подземный гараж: из открытого котлована приходилось выкачивать в сутки по 3000 и более кубометров грунтовых вод.

КПД Высоких технологий

Впрочем, теперь это уже история, о которой рассказывают кадры видеохроники. Их президент оживил на экране большого монитора в одном из трех действующих здесь ситуационных центров. И.Науменко пояснил, что отсюда можно связаться в режиме онлайн с любой точкой земного шара, где работают строители ИНА-групп. Например, сегодня они ведут сооружение объекта в Испании. Более того, телекамеры, установленные на стройплощадках, позволяют контролировать процесс непосредственно из офиса.

Примечательно, что в этом зале заседаний бумажные носители находятся вне закона – вся документация представляется в электронном формате и легко проверяется на достоверность. Так что даже малый элемент лукавства просто невозможен.

Более того, в компании реально приближаются к тому дню, когда возможным станет виртуальный оборот при оформлении разрешительных, экспертных документов, совершенно сделок.

О суперсовременной начинке комплекса можно говорить до бесконечности. Высокие технологии задействованы даже в контрольно-пропускной системе.

Уместно сказать, что применяемая здесь технология научной организации труда повышает эффективность менеджмента на 18-20%. Это по достоинству оценили такие солидные компании, как Росатом и Транснефть, которые арендуют в ИНА-центре значительные офисные площади.

Всего же здесь трудится, включая службу обеспечения и обслуживающий персонал, 1126 человек. Имеются тут и столовая на 600 посещений, паркинг, услуги которого пользуются также сотрудники фирм, расположенных по соседству.

На первом этаже внимание привлекает оригинально оформленная зона отдыха. На торцовой стене холла воспроизведена картина одного из уголков Москвы XIX века. Мошенная бульварчиком улочка с керосиновыми фонарями, фланирующие по ней барышни и кавалерийские офицеры в киверах, угадываются строения на заднем плане... А под ногами через подошву обуви ощущаешь все ту же брусчатку, даже фактура рисунка ее укладки соответствует.

И кажется, что это отсюда, из прошлого, в настоящее протиснулись в холл мостовая и цепочка мерцающих светильников, своеобразно соединяя пространство и время.

– Примерно такого эффекта, – замечает И.Науменко, – мы и хотели добиться. А заодно напомнить, что когда-то переулок этот именовался Офицерским. Здесь располагались казармы личной охраны императора, кварталы военнослужащих.

Журналистскую братию по определению трудно удивить, но к концу прогулки один из шустрых представителей газетно-электронного цеха задался вслух вопросом:

мы еще в XXI веке или уже в будущий шагнул?

Календарь показывает верное время, – был ответ. – Но по оснащенности и технологиям центр опередил многие аналогичные структуры.

Шесть объектов зеленого города

В завтрашний день попытаться заглянуть И.Науменко в своем коротком ответном слове при вручении награды его компании:

– Полагаю, что на следующий год мы вновь войдем в число лидеров, но уже с гребным каналом.

Это значит, что объект практически сдан в эксплуатацию и активно осваивается, обживается. Но это завтрашний день, а сегодня на конкурс было представлено 63 проекта от 60 организаций. Это больше, чем год назад почти в два раза.

Зеленоградский административный округ был представлен в различных номинациях шестью значимыми для нашего города проектами.

Так, ООО «Московская объединенная электросетевая компания» заявила адаптированный вариант реконструкции подстанции 110/10 кВ «Сигма» перевод на 220 кВ на Алабушевской.

ООО «МАВИС» представило на суд экспертного жюри торговый комплекс «Панфиловский».

Казенное предприятие Москвы «Управление гражданском строительстве» – индивидуальный жилой дом в 20-м микрорайоне.

ГУП «Зеленоградпроект» им. И.Покровского, ОАО «Зинвест» и ОАО «Зеленоградстрой» успешно выступили в своей номинации с проектом «Детская музыкальная школа №71» на Панфиловском проспекте.

Дипломом лауреата отмечена также поликлиника на 750 посещений в смену в районе Крюково (20-й мкрн) компании «Главмосстрой».

ФЕСТИВАЛЬ «ЛУЧШИЙ ГОРОД ЗЕМЛИ»



На Центральной площади у префектуры состоялся очередной отборочный этап Московского фестиваля уличных видов спорта «Лучший город Земли». Соревновались и побеждали райдеры скейтбординга и BMX из Москвы и Санкт-Петербурга, Самары и даже преодолели Сочинский барьер!

У скейтбординга и BMX общая площадка для соревнований, воспроизводящая улицу – перила, лестница, полукруглая плоскость

Так побеждают райдеры!

(рампа). Все это привезли на огромных грузовиках и смонтировали над Парком Победы неизменные спонсоры уличных видов спорта из компании «Рэдбулл». И называются водители досок и великов BMX одинаково – райдеры, по-русски «гонщики».

Мир скейтбординга очень веселый. Там у доски есть хвост и нос, а у райдеров – ноги передние и задние. Чтобы победить соперников, взлетающих над ступеньками лестниц и рампы «выше крыши», надо сделать нечто необычное.

– Смотреть страшно! – воскликнула болельщица. – Как они падают...

– Не бойтесь, они умеют падать, – ответил ей бывалый скейтбордист.

И это стоит учесть начинающим райдерам: прежде чем взлетать, научитесь падать!

По три участника в группе скейтбордисты делали по три попытки продемонстрировать свои высшие достижения, скользя по перилам, переворачиваясь в воздухе и преодолевая препятствия на своих послушных, как лошади, досках. Но и строптивых, как лошади.

Бурю аплодисментов вызвал «кикфлип фронтсайд бордслайд» (проезд спиной вперед в прыжке с поворотом на 360 градусов) Егора Голубева из Санкт-Петербурга. А победителем Зеленоградского тура стал его земляк Константин Кабанов.

Питерские оказались очень активной командой. Через час после Зеленограда они рассчитывали успеть на соревнования в Парк Горького, куда приехал легенда Калифорнии – родины скейтбординга – Эрик Костон.

Главного судью и куратора скейтбордистов Павла Сорокина, московского райдера с 20-летним стажем и авиаконструктора по жизни мы попросили прокомментировать итоги.

– Егор Голубев (2-е место) сделал то, что кроме него никто не повторил. У Семена Кутузова (3-е место, Сочи) были попытки выполнить очень сложные элементы, но не получилось. Константин Кабанов (1-е место) откатал чисто и заработал большее количество очков. Они все прошли в финал и в День города смогут победить. Поощрительный приз получил заслуженный райдер Алексей Бобров.

Пользуясь случаем, хочу отметить, что московские скейт-парки нуждаются в обновлении,

Как уже говорилось выше, дважды поощрен объект «Конечная станция у платформы Алабушево», который является плодом совместной работы и творчества ОАО «МИСК», архитектурного бюро ООО «Зелград-АМ» и ОАО «Зинвест».

Болгарская виза

Устроители конкурса постоянно подчеркивают: участниками этого проекта являются не только организации, выполняющие проектные и строительные-монтажные работы, инвесторы, но и каждый, кто был задействован при этом – будь то руководитель предприятия, инженер или каменщик, маляр, штукатур, механизатор. Полученная престижная награда – итог коллективного труда.

Об этом же призваны сказать памятные доски, которые по положению о конкурсе устанавливаются на объектах-победителях. Причем в этом году они появятся не только в столичном регионе. Один такой знак получает прописку в Никольском морском соборе, что в Кронштадте, другой – в парке 300-летия Санкт-Петербурга. А еще одному предстоит долгий путь через несколько границ в курортный комплекс Камчия в Болгарии (община Аврен, область Варна).

Таким образом, конкурсе стараниями московских зодчих уже вышел за рамки городского. И это, по мнению исполняющего обязанности руководителя Департамента градостроительной политики Москвы Сергея Лёвкина, отрядный факт.

Завершая церемонию вручения наград, Сергей Иванович отметил уникальность и универсальность конкурса, призванного привлечь внимание специалистов и общественности к совершенствованию технологий, повышению качества при сооружении социально значимых объектов.

Являясь заслуженным строителем Москвы и Российской Федерации, С.Лёвкин и президент Ассоциации инвесторов столицы Б.Фролов тепло поздравили участников церемонии с профессиональным праздником – Днем строителя, выразив надежду, что и следующий конкурс привлечет немало участников и принесет новые открытия, достижения и победы.

■ А.ЛЕВИН

вернее, на их месте надо строить заново, и должны заниматься строительством профессионалы.

По очереди с группами скейтбордистов на площадку выходили райдеры BMX. Зеленоградец Костя Материнко отказался было от заезда из-за травмы колена, но обстоятельства сложились так, что он вышел на старт.

– Красавец! – радостно взревел ведущий Никита, и относилось это восхищение, конечно же, не к внешнему виду (они там все были красавцы), а к тому «управляемому взрыву энергии», который явил Костя, раскрутив в воздухе свой велосипед на 720 градусов! К сожалению, следующие попытки закончились не совсем удачно, и Материнко занял 3-е место. На первом и втором – москвичи Дмитрий Осокин и Борис Галас.

– Костя, как же ты выступил? Колено-то больное? – Да нет, когда едешь, боли не чувствуешь... – На «всей Москве» победишь? – Вряд ли. У меня «обегов» нет (это такие штаны на оси велосипеда, позволяющие съезжать по перилам).

Весь день рядом со спортивной площадкой на небольшой сцене демонстрировали свое искусство мастера группы брейк-данса Артема Алиева и футбольного фристайла.

– Эх, сборная по вам плачет, а вы ерундой занимаетесь! – подшучивали над ними зрители. Искусство владения мячом в гармонии с телом произвело прекрасное впечатление.

А фестиваль экстрима на улицах продолжается! Финал – 6 и 7 сентября на проспекте Сахарова в Москве.

■ С.СЕРОВА, фото автора и А.ЕВСЕЕВА